



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

PRINT MEDIA COVERAGE ON B.R.A.BIHAR UNIVERSITY NEWS

COMPILED BY MEDIA CELL (12.11.2024)

DAINIK BHASKAR, MUZAFFARPUR

DATE : 12.11.2024, PAGE-04

नालंदा ज्ञान कुंभ को विवि से कल निकलेगी कलश रथयात्रा

सुबह 8:30 बजे कुलपति आवास पर होगा इसका अनुष्ठान

मुजफ्फरपुर | नालंदा में 16 से 18 नवंबर तक होनेवाले नालंदा ज्ञानकुंभ के लिए बीआरए बिहार विश्वविद्यालय से 13 नवंबर को कलश रथ यात्रा निकलेगी। विश्वविद्यालय के तहत आनेवाले सभी अंगीभूत और संबद्ध कॉलेजों में भारतीय ज्ञान परंपरा और भारतीय भाषाओं में शिक्षा-दीक्षा के प्रति जागरूकता के लिए कलश रथयात्रा निकलेगी। कलश यात्रा की शुरुआत कुलपति आवास पर सुबह 8.30 से 10 बजे के बीच अनुष्ठान के साथ होगी। एलएस कॉलेज परिसर में कलश रथ यात्रा करीब 10 बजे पहुंचेगी। कॉलेज सभागार में रथयात्रा के शुभारंभ का कार्यक्रम होगा, जिसमें कुलपति प्रो. दिनेश चंद्र राय व प्राचार्य डॉ. ओपी राय समेत विश्वविद्यालय के पदाधिकारी भी रहेंगे।

इसके बाद शहर के प्रमुख शिक्षण संस्थानों से होता हुआ यह रथ मां जानकी की जन्मभूमि सीतामढ़ी के लिए रवाना होगा। नालंदा ज्ञानकुंभ के संयोजक डॉ. राजेश्वर कुमार ने बताया कि बिहार में विदेह राज का एक विमर्श पुनर्स्थापित हुआ है। ऐसे में मां जानकी की जन्मभूमि से यह रथयात्रा गुजरेगी। वहां से जल और मिट्टी लेकर रथ यात्रा कॉलेजों से होते हुए सत्याग्रह की भूमि चंपारण पहुंचेगी। यहां से बेतिया होते हुए सीएन कॉलेज साहेबगंज से होकर लालगंज के रास्ते हाजीपुर के कॉलेजों में पहुंचेगी। रथयात्रा 16 नवंबर को नालंदा विश्वविद्यालय के परिसर में पहुंचेगी। वहां रथ यात्रा का स्वागत होगा। इसके बाद कलश को प्रदर्शनी स्थल पर रखा जाएगा।



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

DAINIK BHASKAR, MUZAFFARPUR
DATE : 12.11.2024, PAGE-04

ऑल इंडिया इंटर जोनल यूनिवर्सिटी बैडमिंटन में विवि टीम क्वालिफाई

मुजफ्फरपुर|आल इंडिया इंटर जोनल यूनिवर्सिटी बैडमिंटन पुरुष टूर्नामेंट के लिए बीआरए बिहार विश्वविद्यालय की टीम ने क्वालिफाई कर लिया है। यह आयोजन दिसंबर में जेटीटी यूनिवर्सिटी इंदुनू राजस्थान में होगा। इसके साथ ही विश्वविद्यालय की टीम ने खेलो इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2025 के लिए भी क्वालिफाई किया है। नेशनल स्पोर्ट्स यूनिवर्सिटी इम्फाल मणिपुर में 6 से 10 नवंबर तक होनेवाले ईस्ट जोन इंटर यूनिवर्सिटी बैडमिंटन टूर्नामेंट में विश्वविद्यालय की टीम अपने पुल में विनर रही। इसमें कुल 17 टीमों थीं। टूर्नामेंट में कुल 68 यूनिवर्सिटी ने भागीदारी की। इसमें बीआरए बिहार यूनिवर्सिटी तीसरे स्थान पर रही। इसके पहले 2009 में टीम क्वालिफाई

की थी। विश्वविद्यालय की टीम ने पहले मैच में फकीर मोहन यूनिवर्सिटी ओडिशा को 3-0 से और दूसरे मैच में ललित नारायण मिथिला यूनिवर्सिटी दरभंगा को 3-0 से हराया। इसके बाद मणिपुर यूनिवर्सिटी को 3-1 से, अटल बिहारी वाजपेयी यूनिवर्सिटी छत्तीसगढ़ को 3-2 से और यूनिवर्सिटी ऑफ कोलकाता को 3-1 से हराकर ऑल इंडिया के लिए क्वालिफाई किया। टीम में अमृत, समीर, तबरेज और राज आर्यन ने जबरदस्त प्रदर्शन किया। ये खिलाड़ी रामदयालु सिंह कॉलेज के हैं। इसके साथ ही तिरहुत फिजिकल एजुकेशन कॉलेज के सत्यम और बीएमडी कॉलेज वैशाली के तुषार ने भी उम्दा प्रदर्शन किया। दल प्रबंधक और मैटर डॉ. रवि शंकर कुमार व टीम कोच नीरज कुमार थे।



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

DAINIK BHASKAR, MUZAFFARPUR

DATE : 12.11.2024, PAGE-05

बिहार विवि में अब 28 विधाओं में तैयार की जाएगी कल्चरल टीम

यूनिफेस्ट 2025 की तैयारी, समिति की बैठक में चयन का प्रस्ताव तय

एज्युकेशन रिपोर्टर | मुजफ्फरपुर

ईस्ट जोन यूनिफेस्ट के लिए बनेगी सांस्कृतिक टीम

बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में अब सांस्कृतिक गतिविधियां शुरू होंगी। इंटर कॉलेज इवेंट्स में प्रदर्शन के आधार पर 28 विधाओं में विश्वविद्यालय की कल्चरल टीम का गठन किया जाएगा। इसके लिए विभिन्न कॉलेजों से प्रतिभागी चयनित होंगे। विभिन्न गतिविधियों में प्रदर्शन के आधार पर निर्णायक मंडल उनका चयन करेगा। सभी विधाओं के लिए निर्णायकों की अलग-अलग टीम बनेगी। चयनित टीम यूनिफेस्ट 2025 में विश्वविद्यालय का प्रतिनिधित्व करेगी। सोमवार को विश्वविद्यालय मैथिली विभाग में सांस्कृतिक समिति के सदस्यों की बैठक हुई। इसमें आयोजन के प्रारूप से लेकर अन्य तैयारियों पर चर्चा की गई। 25 से 29 नवंबर तक अलग-अलग जगह चयन प्रतियोगिता कराने का प्रस्ताव सांस्कृतिक समिति ने तैयार किया है। बताया गया कि कुलपति प्रो. डीसी राय की अनुमति के बाद शेड्यूल जारी किया जाएगा। साथ ही सभी कॉलेजों को सूचना भेजी

ईस्ट जोन यूनिफेस्ट सत्र 2024-25 का आयोजन अगले साल जनवरी में प. बंगाल की सिस्टर निवेदिता यूनिवर्सिटी में होना है। 5 दिनों तक चलने वाले इस यूनिफेस्ट में ईस्ट जोन के कई विश्वविद्यालयों की सांस्कृतिक टीम अपनी प्रस्तुति देगी। 8 से 12 जनवरी तक विविध सांस्कृतिक प्रतियोगिताएं होंगी। इसमें अलग-अलग राज्यों के विश्वविद्यालय की टीम अपनी सांस्कृतिक विरासत को प्रस्तुत करेंगी। इसको लेकर बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में भी तैयारी शुरू हो गई है। सांस्कृतिक समिति की पहल पर अलग-अलग विधाओं के लिए प्रतिभागियों का चयन किया जाना है।

जाएगी। बताया गया कि जल्द ही इसे कुलपति के पास मंजूरी के लिए भेजा जाएगा। बैठक में सांस्कृतिक समन्वयक डॉ. इंदुधर झा, डॉ. रजनीश गुप्ता, डॉ. अमर बहादुर शुक्ला, डॉ. पावेली आदि थे।

चयन प्रतियोगिता 25 नवंबर से शुरू करने का प्रस्ताव : सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं की शुरुआत 25 नवंबर से होनी है। 29 नवंबर तक पांच जगह विविध प्रतियोगिताएं होंगी। इसके लिए आरबीबीएम कॉलेज, एमडीडीएम कॉलेज, आरडीएस कॉलेज, एलएनटी कॉलेज और सीनेट हॉल का चयन किया गया है।

आरबीबीएम कॉलेज में 25 नवंबर को ऑन द स्पॉट पेंटिंग, कोलॉज, पोस्टर मेकिंग, क्ले मॉडलिंग, कार्टूनिंग, रंगोली, स्पॉट फोटोग्राफी, इंस्टॉलेशन व मेहदी प्रतियोगिता का आयोजन प्रस्तावित है। एमडीडीएम कॉलेज में 26 नवंबर को संगीत से जुड़ी सभी प्रकार की गतिविधियों का आयोजन होना है, जबकि 27 नवंबर को आरडीएस कॉलेज में नृत्य से जुड़ी सभी गतिविधियों की प्रतियोगिता होगी। एलएनटी कॉलेज में 28 नवंबर को रंगमंचीय गतिविधियों का आयोजन होगा। अंतिम दिन 29 नवंबर को सीनेट हॉल में साहित्यिक गतिविधियां आयोजित की जाएंगी।



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR, DATE : 12.11.2024, PAGE-04

बीआरए बिहार विश्वविद्यालय की सांस्कृतिक टीम के चयन के लिए पांच स्थानों पर होंगी प्रतियोगिताएं

जयराज संकाय, मुजफ्फरपुर: सांस्कृतिक गतिविधियों के आधार पर बीआरए बिहार विश्वविद्यालय को कल्पना टॉप का स्टन होगा। कुल 28 विधाओं में विश्वविद्यालय को टॉप का स्टन किया जाना है। इसके लिए विभिन्न कालों से प्रतियोगियों का चयन होगा। प्रतियोगी विभिन्न गतिविधियों में अपना प्रदर्शन दिखाएंगे। निम्नलिखित मंडल की टीम इस आधार पर टनका चयन करेगी। यह टॉप यूनिवर्सिटी 2025 में विश्वविद्यालय का प्रतिनिधित्व करेगी।

- यूनिवर्सिटी 2025 के लिए यूनी ज़ापी विश्वविद्यालय की सांस्कृतिक टीम
- मैथिली विभाग में सांस्कृतिक रचितिके सदस्यों ने बैठक कर तैयार किया प्रस्ताव



25 से 29 नवंबर तक का कालों और सेनेट हाल में 28 विधाओं में प्रस्ताव दिखाने परियोगी

अरुणोद्भव कालेज में जुटे। एलएनटी कालेज में 28 नवंबर को रंगमंच गतिविधियों का आयोजन होगा। सबसे आखिरी में 29 नवंबर को सेनेट हाल में सांस्कृतिक गतिविधियों अर्थात् टॉप की जायेगी। इनका प्रस्ताव विश्वविद्यालय को सांस्कृतिक समिति को और से तैयार किया गया है। कुलमति प्रो डॉसों सब को अनुमति के बाद ही अंतिम मंजूरी मिलेगी। बताया जा रहा है कि जल्द ही इसे कुलमति के पास मंजूरी के लिए भेजा जाएगा। नवंबर को सभे

इंटर जॉन यूनिवर्सिटी के लिए टनगी विश्वविद्यालय की सांस्कृतिक टीम
सत्र 2024-25 के लिए इंटर जॉन यूनिवर्सिटी का आयोजन बिहार काल के सिस्टर यूनिवर्सिटी में होना है। इस दिने तक चयन के लिए इस यूनिवर्सिटी में इंटर जॉन के कई विश्वविद्यालयों की सांस्कृतिक टीम अपने प्रस्ताव देंगी। अगले वर्ष अंत से कुछ जनसंख्या तक विश्व सांस्कृतिक प्रतियोगिता होगी। इसमें अलग-अलग राज्यों के विश्वविद्यालय की टीम अपनी सांस्कृतिक विरासत को प्रस्तुत करेगी।

कार्टूनिंग, रंगोली, स्नाट फोटोग्राफी, इंस्टालेशन, मोटा समेत 28 विधाओं के लिए प्रतियोगियों का चयन किया जाएगा। विभिन्न विधाओं में बेहतरीन प्रदर्शन करने पर विश्वविद्यालय को टॉप का स्टन किया जाएगा। अगर किसी विधा में बेहतरीन प्रतियोगी नहीं मिलते हैं तो टॉप का चयन नहीं होगा। पिछले सत्र में विश्वविद्यालय को टॉप ने यूनिवर्सिटी प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन किया। पहले बार राष्ट्रीय स्तर पर विश्वविद्यालय को टॉप ने चार पुरस्कार प्राप्त किए। टॉप ने राष्ट्रीय स्तर पर एकल ताल खाद्य, कार्टूनिंग और पोस्टर मैकिंग राष्ट्रीय स्तर पर लोकर सभन और इंस्टालेशन में दूसरा स्थान हासिल किया था।

विश्वविद्यालय सांस्कृतिक समिति ने टॉप के चयन के लिए पांच स्थानों पर प्रतियोगिता का आयोजन करने का प्रस्ताव तैयार

किया है। सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं को शुरुआत 25 नवंबर से होगी। 29 नवंबर तक विभिन्न प्रतियोगिताएं होंगी। इसके लिए अरुणोद्भव कालेज, एमएचटीएम कालेज, अरुणोद्भव कालेज, एलएनटी कालेज और सेनेट हाल का चयन किया गया है। अरुणोद्भव कालेज में अतः 7 स्नाट पेंटिंग, फोटोग्राफी, पोस्टर मैकिंग, बने कार्टूनिंग,

कार्टूनिंग, रंगोली, स्नाट फोटोग्राफी, इंस्टालेशन, मोटा प्रतियोगिता का आयोजन 25 नवंबर को होगा। वहीं सेनेट में जुड़ी सभे प्रकार को गतिविधियों का आयोजन 26 नवंबर को एमएचटीएम कालेज में होगा। इसके बाद नृत्य से जुड़ी सभे गतिविधियों के आधार पर विश्वविद्यालय टॉप के चयन के लिए 27 नवंबर को सभे

विश्वविद्यालय के मैथिली विभाग में सांस्कृतिक समिति के सदस्यों को बैठक हुई। इसमें आयोजन के प्रस्ताव से लेकर अन्य तैयारियों पर चर्चा हुई। बैठक में सांस्कृतिक समन्वयक डा. इंदुकर झा, डा. रजनीश कुल, डा. अमर शशीश मुजफ्फर, डा. पांचोली रमेश्वर हुए।

28 विधाओं के लिए यूनी ज़ापी कालों से परियोगी :

DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR DATE : 12.11.2024, PAGE-04

इंटर यूनिवर्सिटी बैडमिंटन के लिए विश्वविद्यालय ने किया क्वालीफाई

जयराज संकाय, मुजफ्फरपुर: बीआरए बिहार विश्वविद्यालय की टीम ने आज इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी बैडमिंटन प्रतियोगिता में क्वालीफाई कर नई उपलब्धि हासिल की है। 15 वर्षों के बाद विश्वविद्यालय की बैडमिंटन टीम दुबारा अब इस प्रतियोगिता में अपना दमस्त्रम दिखाएगी। नेशनल स्पोर्ट्स यूनिवर्सिटी इफाल मणिपुर में आयोजित इंटर जॉन इंटर यूनिवर्सिटी बैडमिंटन प्रतियोगिता (पुरुष) में विश्वविद्यालय की टीम को तीसरा स्थान प्राप्त हुआ है। इस आधार पर टीम ने यह उपलब्धि हासिल की है। प्रतियोगिता का आयोजन 10 से 10 नवंबर तक किया गया। विश्वविद्यालय की टीम अपने पूल की विजेता रही। पूल में कुल 17 टीम शामिल थीं और कुल 68 विश्वविद्यालय की टीम ने प्रतियोगिता में हिस्सा लिया। विश्वविद्यालय की टीम ने अपने पहले

इससे पहले 2009 में टीम ने हासिल की थी यह उपलब्धि, अब खेले इंडिया गेम में भी टीम को सकेगी भागीदारी। मैच में फकीर मोहन विश्वविद्यालय ओडिशा को 3-0 से हराया। वहीं दूसरे मैच में एलएनएमयू दरभंगा को विश्वविद्यालय की टीम ने 3-0 से मात दी। इसके बाद तीसरे मैच में मणिपुर विश्वविद्यालय को 3-1 से हराया। विश्वविद्यालय के बैडमिंटन टीम का किलवो सफर जारी रहा। इसके बाद अगले मैच में बैडमिंटन टीम ने अटल बिहारी वाजपेयी यूनिवर्सिटी छत्तीसगढ़ को 3-2 से व यूनिवर्सिटी आफ कोलकाता को 3-1 से हराकर आज इंडिया के लिए क्वालीफाई किया। यह जानकारी दल प्रबंधक और मैटर डा. रविशंकर कुमार ने दी। टीम के कोच नीरज कुमार थे।



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

HINDUSTAN, MUZAFFARPUR, DATE: 12.11.2024, PAGE-06

ईस्ट जोन प्रतियोगिता के लिए चयन प्रक्रिया 25 से

मुजफ्फरपुर। बीआरएबीयू में सोमवार को सांस्कृतिक समिति की बैठक हुई। अध्यक्षता डीएसडब्ल्यू प्रो. आलोक प्रताप सिंह ने की। बैठक में समिति के समन्वयक प्रो. इंदुधर झा, डॉ. पयोली, डॉ. अमर बहादुर शुक्ला मौजूद थे। बैठक में तय किया गया कि कोलकाता

के सिस्टर निवेदिता विवि में आठ जनवरी से होने वाली ईस्ट जोन यूथ फेस्टिवल प्रतियोगिता के लिए बिहार विवि में छात्रों की चयन प्रक्रिया 25 से 29 नवंबर तक होगी। चयन प्रक्रिया विवि परिसर में ही होगी। प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए छह

जनवरी को विवि की टीम कोलकाता रवाना होगी। विवि की तरफ से 50 छात्र शामिल होंगे। यूथ फेस्टिवल में वाद विवाद, क्विज, पेंटिंग, कोलाज, पोस्टर मेकिंग, क्ले मॉडलिंग, कार्टूनिंग, स्पॉट फोटोग्राफी, इंस्टॉलेशन, मेहंदी, रंगोली, गायन जैसी प्रतियोगिताएं होंगी।

**HINDUSTAN, MUZAFFARPUR,
DATE:12.11.2024, PAGE-06**



ज्ञान कुंभ रथयात्रा के लिए सोमवार को विश्वविद्यालय में बैठक करते अधिकारी।

ज्ञानकुंभ के लिए रवाना होगा ज्ञान रथ

मुजफ्फरपुर। नालंदा में आयोजित होने वाले ज्ञान कुंभ के लिए बीआरएबीयू से रथ रवाना होगा। इसका नाम नालंदा ज्ञान कुंभ कलश रथ यात्रा रखा गया है। उत्तर बिहार से 200 और मुजफ्फरपुर से 100 लोग इस ज्ञान कुंभ में जाएंगे। आयोजन के उपाध्यक्ष कुलपति प्रो. दिनेश चंद्र राय हैं और संयोजक एकेडमिक स्टाफ कॉलेज के डिप्टी डायरेक्टर डॉ. राजेश्वर कुमार। इस संबंध में सोमवार को विवि में अधिकारियों की बैठक भी हुई।



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

PRABHAT KHABAR, MUZAFFARPUR
DATE : 12.11.2024, PAGE-04

अवकाश के कारण जीर्णोद्धार में हुई देरी

मुजफ्फरपुर .त्योहार को लेकर 12 दिन की छुट्टी के कारण बीआरएबीयू के छात्रावासों, पीजी विभागों, केंद्रीय पुस्तकालय के भवन से लेकर अन्य भवनों के जीर्णोद्धार कार्य में देरी हो गयी है. 30 अक्टूबर को ही टेंडर की प्रक्रिया को अंतिम रूप दिया जाना था, लेकिन इस दिन विवि की ओर से छुट्टी घोषित कर दी गयी. ऐसे में निर्धारित कार्यक्रम को 12 नवंबर के लिए रीशेड्यूल कर दिया गया है. इंजीनियरिंग सेक्शन के एग्जीक्यूटिव इंजीनियर की सूचना में कहा गया है कि दोपहर 3 बजे तक सभी बीडर को हार्ड कॉपी जमा करा देना है. दोपहर 3.30 बजे टेंडर खुलेगा. करीब 1.18 करोड़ की लागत से होने वाले मरम्मत कार्य को लेकर यह टेंडर प्रक्रिया हो रही है.

PRABHAT KHABAR, MUZAFFARPUR, DATE : 12.11.2024, PAGE-04

विवि टीम ने बैडमिंटन चैंपियनशिप के लिए किया क्वालीफाई

करीब संख्यका, मुजफ्फरपुर

बीआरएबीयू की पुरुष बैडमिंटन टीम ने ऑल इंडिया इंटर जेनल इंटर यूनिवर्सिटी बैडमिंटन चैंपियनशिप के लिए क्वालीफाई कर लिया है. नेशनल स्पोर्ट्स यूनिवर्सिटी इम्फाल, मणिपुर में आयोजित इंटर जेनल इंटर यूनिवर्सिटी बैडमिंटन प्रतियोगिता में बीआरएबीयू की टीम अपने प्ले की विनर रही. इसमें 68 विश्वविद्यालयों को कुल कुल 17 टीमों का खेल था. इसमें बीआरएबीयू की टीम तीसरे स्थान पर

15 वर्षों के बाद बीआरएबीयू विश्वविद्यालय की टीम का शानदार प्रदर्शन. दिसंबर में आयोजित होगा ऑल इंडिया इंटर जेनल इंटर यूनिवर्सिटी बैडमिंटन चैंपियनशिप

फकीर मोहन विवि, पल्लानामयू, मणिपुर विवि, अटल बिहारी विवि छात्रीसमूह और यूनिवर्सिटी ऑफ कोलकाता को हराकर बीआरएबीयू के खिलाड़ियों ने दिखाया दमखम

एजुकेशन कॉलेज के सचिव और बीएसटी कॉलेज वैतालकी के तुषार ने भी उच्च प्रदर्शन किया. दल प्रबंधक और मैनेजर डॉ रवि शंकर कुमार ने इसकी जानकारी दी. टीम के कोच के तौर पर नीरज कुमार टीम के साथ जुड़े हैं. ऑल इंडिया बैडमिंटन चैंपियनशिप का अखोजन दिसंबर के शुरूआत में गेटेटी यूनिवर्सिटी इंडियन राजस्थान में होगा. इसके अलावा खेलने इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2025 के लिए भी टीम ने क्वालीफाई किया है. इस उपलक्ष्य पर कुलपति डॉ दिनेश चंद्र राय ने टीम को



बीआरएबीयू विवि की पुरुष बैडमिंटन टीम ने जीता अपना मुक़ाबला.

बधाई दी है. विश्वविद्यालय क्रोड्ड परिसर के सचिव डॉ कतिथ व महेंद्र के सलाहकार डॉ संजय मिश्रा, ब्रिगडियर ब्रह्मर ने टीम को बधाई दी है.

PRABHAT KHABAR, MUZAFFARPUR, DATE:12.11.2024, PAGE-04

विवि से निकलेगी नालंदा ज्ञानकुंभ की रथयात्रा

16 को नालंदा पहुंचेगी कलश रथयात्रा, प्राचार्य करेंगे अभिनंदन

प्राचीय संसाधन, मुजफ्फरपुर

नालंदा में 16 से 18 नवंबर के बीच होने वाले ज्ञानकुंभ में बीआरएबीयूसह आयोजक की भूमिका में है. विवि के तहत आने वाले जिलों में अंगीभूत व संबद्ध कॉलेजों में भारतीय ज्ञान परंपरा और भारतीय भाषाओं में शिक्षा-दीक्षा को केंद्र में रखकर जागरूकता की दृष्टि से नालंदा ज्ञानकुंभ कलश रथ

यात्रा निकाली जायेगी. 13 नवंबर को कलश रथ यात्रा की शुरुआत विवि परिसर से होगी. बीसी आवास पर सुबह 8.30 से 10 बजे के बीच अनुष्ठान के बाद अभिमंत्रित कर कलश रथ यात्रा को आगे बढ़ाया जाएगा. उसके बाद एलएस कॉलेज परिसर में कलश रथ यात्रा पहुंचेगी. इसके बाद कॉलेज सभागार में रथयात्रा के शुभारंभ का कार्यक्रम होगा. इसमें कुलपति प्रो.दिनेश चंद्र राय, प्राचार्य डॉ ओपी राय समेत विश्वविद्यालय के

पदाधिकारी भी रहेंगे. इसके बाद शहर के प्रमुख शिक्षण संस्थानों से होते हुए यह कलश रथ यात्रा मां जानकी की जन्मभूमि सीतामढ़ी के लिए रवाना हो जाएगी. नालंदा ज्ञानकुंभ के संयोजक डॉ राजेश्वर कुमार ने बताया कि बिहार में विदेह राज का एक विमर्श पुनर्स्थापित हुआ है. ऐसे में मां जानकी की जन्मभूमि से यह रथ यात्रा गुजरेगी. यहां से जल और मिट्टी लेकर रथ यात्रा यहां के कॉलेजों से होते हुए सत्याग्रह की भूमि चंपारण पहुंचेगी.

मोतिहारी के बाद बेतिया से होते हुए सीएन कॉलेज साठेबगंज से होकर लालगंज के रास्ते हाजीपुर के कॉलेजों में पहुंचेगी. सभी कॉलेजों में रथयात्रा का स्वागत अभिनंदन किया जाएगा. इसके बाद रथयात्रा 16 नवंबर को नालंदा विश्वविद्यालय के परिसर में राजगीर पहुंचेगी. यहां रथ यात्रा का भव्य स्वागत होगा. इसके बाद कलश की प्रदर्शनी स्थल पर रखा जाएगा. कलश यात्रा के साथ एक हजार शपथ पत्र भी भेजा जाएगा.